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Katasztrófák.
Debrecen, julius 11.

Néha belesikit a napi óletzajgó 
kavargásába egy hir, amely tele 
van vérrel. Vasúti szerencsétlenség, 
hajóösszeütközás, rövidzárlat, be­
omlott bánya, vegyészeti robbanás. 
Ilyenkor az ember elolvassa a ri­
portot, sajnálja tiz percig azt a 
húsz, vagy kétszáz embert, akinek 
baja eseti és tovább olvassa az új­
ságot. Másik héten már nem is em­
lékszik rá.

Peddig ennek a dolognak a háta 
mögé lehet nézni egy kicsit. Mind­
ezek a nagy katasztrófák a civili­
záció előrehaladásával járnak. És 
abban az irtózatosan nagyszerű gé­
pezetben, amelyet az ember, ez a 
szaladgáló és gondolkozó iölddarab 
csinál magának, néha megpattan 
egy rugó, megbicsaklik egy kerék, 
de a nagy gépezet őröl, zakatol, zug 
tovább és a hiba helyén egy gő­
zölgő vércsöpp jelzi csak, hogy itt 
egy kis tévedés volt, de azért az 
egész halad tovább a maga Moloch 
erejével.

A civilizáció nagyobb, mint az 
ember. Az ember millió éveken ke­
resztül temérdek életet és gondola­
tot ölt bele a fejlődésbe. A nagy és 
soha el nem érhető cél felé rohanó 
munkában nemzedékek vettek részt.

Milliónyi embercsoportok születtek, 
izzadva és lihegve dolgoztak, aztán 
elmúltak, fólrehullottak, hogy uj és 
friss izmu generációknak adják át 
a csákányt.

Folyt a munka. Haladtunk. Ké­
mények emelkedtek, prüszkölő vas­
szekerek <mttogtak át pirás lám­
pással az éjszakán, drótok, sínek, 
áramok, mágneses vonzások egyre 
jobban és egyre zűrzavarosabb töm­
kelegben folyták körül az emelkedő 
műhelyeket, palotákat és gyároso­
kat, mig idejutottunk.

Egyet azonban elfelejtettünk. 
Vigyázni. Elfelejtettünk számolni 
azzal, hogy a képzeletünk hatalma­
sabb, mint mi. Hogy amit forró fá­
radsággal, hajszálnyi pontossággal 
kieszeltünk, az pontos, gyors, hatal­
mas és rendes, de mi azok vagyunk, 
akik voltunk: emberek, tehát köny- 
nyen fáradok, megöregedők, napon­
kint álmosok és gyakran figyel­
metlenek.

a vasút a leggyönyörűbb va­
lami azok között, amiket a civili­
záció kieszelt. Rohanó, csattogó vas­
gép, amely füstöt köhögve valami 
démoni erőfeszítéssel nyargalja vé­
gig a két acélsínen az országot, 
ezrekkel a kocsikban. Egy nagy- 
szerüs milliméterekre,másodpercekre 
beosztott hálózat, amelyen csak úgy 
suhannak el egymás mellett a dü­

börgő mozdonyok, látszólag rend­
szer nélkül, valójában pontos és 
kutyahüsóggel engedelmeskedve a 
felette uralkodó és feszült figyelem­
mel igazgató emberi szellemnek.

És ime nem kell nagyobb do­
log, csak egy porszemnyi apró 
lény, egy szoboszlói pályaőr, aki­
nek ezekről a nagy dolgokról hal­
vány fogalma sincs, rosszul igazít­
son egy méter hosszú vasdarabot. 
Jön a vonat, ropogás, recsegés, jaj­
gatás, halál. Ahány halál, annyi 
abbanmaradt élet, annyi megszakadt 
lélekvilág, minden örömével, bá­
natával, reményével, emlékével, vá­
gyával.

Azt a szerencsétlen pályaőrt 
nem kellene megbüntetni. A civili­
záció az igazi bűnös, amely egy 
porszemre óriási dolgok felelőségét 
rakja.

A végrehajtási novella 
módosítása.

Mindkét ház ülésezett.
A főrendiház üléséhez.

— Saját tudósítónktól. —
Gróf Dessewífy Aurél elnököl az 

ülésen.
A megnyitás után változatlanul elfo­

gadják a kúriai bíráskodásról és a birtok­
rendezésről szóló javaslatokat.

Árva Farkas Zsófia. | valami nagy zaj kerekedett valahol odafőnn
. ~ , e . ,. ,, a Verhovinán. Először még azt hitték, akik .

A „Debreczen eredeti tárcája. | mesgzjről hallották, hogy csak afféle bujdosó I
Irta: Lampérth Géza.

Egy kétszáz évvel ezelőtt ifjú menyecske 
szomoiu írásáról esik szó imitten.

A móltóságos fejedelem Rákóczi Fe­
renc nemes nagy lelkének beszédes tanú­
bizonysága ez a sárgult levél is, amelynek 
durva papirosára árva Farkas Zsófia vetette 
finom betűkkel bubánattal teljes panaszos 
sorait, közóbük hullatván szemének égető 
keserű könnyeit . . .

Anno 1700., amikor még csöndes, — 
hajh, olyan szörnyűségesen csöndes I — 
idők jártának a magyar fölött, akkor jegyzé 
el nemzetes és vitézlő Gombos Imre ifjú 
legény hites társául Farkas Zsófiát hajadon 
leáoyságában.

Ei is röpítette hamarost az atyai ház­
tól négy szép csengős cifra csótáros paripán 
a tulajdon fészkébe. Tizenkét villásszarvu 
fehér ökör húzta utánuk derék vasas szeke­
reken a „tejbe aprítani valót*. A tejet hat 
szép fejős tehén vitte s csak úgy ráadáskó- 
pon a többire ott maradt Gombos uram por­
táján a tizenkét villásszarvu fehér ökör is, 
vasas szekerestül, fejős tehenestül.

Boldog, szép élűiét is élt az ifjú pár 
egynéhány esztendőkig, amig ez a csöndes 
Idő ‘ártott, Hanem egyszerre azután csak

szegénylegények zenebonám az, — amit j 
majd szépen elcsöndesit a német zsandár. — 
De csakhamar kisült, hogy az bizony táro­
gatók sírása, karabinok pattogása és csata- 
kigyók zengése — együttvéve pedig a feltá­
madott magyar szabadság harci riadója. — 
Amit ha ki meghall s magyar vér pezseg az 
ereiben, hát megy utánna vakon, minden 
poklokon keresztül.

Meghallotta vitézlő Gombos Imre is és 
ment utánna ifjú tűzzel, öreg fringiával, ma­
gános árvaságra hagyván szép ifjú asszony- 
feleségét.

S árva Zsófia epedve, busongva csak 
várta, csak várta a hirt harcok mezejórül, 
deli hitveséről. Évek múlásával megjött a 
hir jaj, de nem volt benne köszönet. Pedig 
vitéz nagy ur küldte. Gombos Imre óbester. 
Olyan hideg volt az a levél, mint a teli éj­
szaka, melyen beállított véle a staféta. Sze­
gény Farkas Zsófia majd megdermedt tőle, 
mikor elolvasta. Az volt benne, hogy ne 
várja tovább Gombos Imre óbestert, mert ha 
haza jön is, nem néki jön immár...

Meg is jött az ur nemsokára szép ku- 
rucbad élén... de hajh! nem Farkas Zzc- 
fiának. Hiába hullt könnye záporeső módraj 
esdő, kérőszóval mint a nyögő gerle, hiába

kérdezte, hiába kérlelte az urát. Az csak 
felültette két ökrös szekérre s két kuruc hu­
szárral haza kísértette az atyai házba.

Ott is csak váita, remélt a szegény 
menyecske. Nom lehnt az egyébb, hanem 
kegyetlen tréfa vagy szörnyűséges álom — 
vigasztalgatta magát. — És várta, várta az 
urát, hogy majd egyszer csak betoppan és 
mindent megmagyaráz. De csak nem jött az 
óbester ur. Később aztán már nem is azt 
várta, csak a tulajdon szép jószágát, amit az 
atyai háztól vitt s ami isteni és emberi jus­
son, most is őt illeti. Hát mást nem is: 
szép selyem szoknyáit, gyöngyös kalárisát, 
arany bogiárait, gyómántos függőit — majd 
csak visszaküldi. Hiszen ezeket az asszonyt 
portékákat úgysem használhatja.

De osak egy kis hirt kapott mmdezek 
helyett Zsófi asszony. Azt, hogy akadt már 
ezeknek a portékáknak is gazdája, aki hasz­
nálhatja s használja is őket. Asszony jött a 
házba . . .

Most már mindent megértett árva Far­
kas Zsófia. Csalódott szive nagy fájdalmá­
ban majd meg repedt; — pennát fogott és 
minden árvák és gyámoltalanok pártfogójá­
hoz, a móltóságos fejedelemhez, megírta pa­
naszos levelét eképen:

Móltóságos fejedelem, 
nekem jó kegyelmes Uram 1

Hogy az Úristen Nagyságodat sok sze-
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Következik a végrehajtási eljárás mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat.

A javaslatot általánosságban felszólalás
nélkül elfogadják.

A hetedik szakasznál
Degeníeld Pál gróf JWMÖj* 

bizottság által elfogadott módosítást a 7. §-ra
vonatkozólag^.^ a módosításhoz liozzájá-
rul, majd rátörnek a 9., 13, 15. §-ra. A fő' j
rendiház bizottsága ezeken a paragrafusokon 
lényegtelen sliiáris módosítást tett, amelyhez 
a főrendiház vita nélkül járult hozzá A 27. j 
és 30. $-ra nézve is a bizottság módosítását , 
fogadták el, a képviselőházban elfogadóit
szöveg helyett. ... . ,r

A javaslatot ezzel részleteiben is ellő- ;
gadtáGünther Antal igazságügyminiszter: 
Azok -az érdekek, amelyeknek megvédésére 
ez a javaslat készült, nagy szociálpolitikai 
jelentőséggel bírnak. Azon kis exisztonciák | 
nevében, akiknek érdekeit megvédi a javas­
lat valamint a kormány nevében köszönetét 
fejezi ki a főrendeknek, hogy az ügyet ilyen 
jóakarattal tárgyalták le.

Dessewffv Aurél gróf elnök ezután je­
lenti, hogy a napirendet letárgyalták. Java- ! 
solja hogy a főrendiház a képviselőhöz üze­
neteinek átvétele céljából egy óra múlva 
újból tartson ülést. , ...

A főrendiház hozzájárult az elnök, ja­
vaslatához. „ _ , , ,

Degenfeld Pál gróf jegyző : Felolvasta 
a jegyzőkönyvet, amelyet hozzászólás nélkül 
hitelesvenek.

Elnök: Az ülést tizenegy órakor fel­
függeszti.

A kepviselőház ülése.
Az ülés fél egykor kezdődött. Návay 

Lajos elnökölt és bejelentette, hogy Mezöfi 
Vilmos a Kov.-tld-gyár égésé dolgában sürgős 
interpellációt fog mondául.

A zsúfolt Ház nagy érdeklődéssel hall­
gatta meg a végrehajtási novelláról a főren­
di oáz üzenetét, amelyhez Günther Antal
szólalt föl. , , , , .

— A főrendiház hozzájárult a képvise­
lőháznak az özvegyeket és árvákat mentesítő 
határozatához, de nem járult hozzá a tiszt­
viselők nyugdijának lefoglalhalatlanságához. 
A javaslat ellen megindult agi’.ációra való 
tekintettel kérem, tűzzek ki az üzenetét azon­
nal tárgyalási a hogy az nyomban szentesí­
tés alá kerülhessen. (Helyeslés.)

Az üzenethez Nagy György szólt elő­
ször. Nagy zajjal fogadták.

Günther Antal igazságügyminiszter 
felszólalása után

Nagy György tiltakozik a módosítás 
elfogadása ellen, mert ezáltal a képviselőház 
inkonmkvenciát követne el.

aIllési Jenő módosítást nyújt be, de 
Ház elveti úgy ezt, mint Nagy György indít­
ványát. Az ülés végén még sürgős 1I'terP®]' 
lációt terjesztett elő Mezőfi Vilmos a Kovald- 
félo evár égése ügyében.

Azután a főrendiház tartott ülést és 
átvette u kópviselőház üzenetét.

Ül polgári iskolai 
tanítók fizetósjavitása.

Ápponyi rendelőte.
A hivatalos lap mai száma gróf Ap- 

ponyi Albert kultuszminiszter rendeletét 
közli, amelyet az ország egyházi főhatósá­
gaihoz és a közigazgatási bizottsághoz inté­
zett. A rendeletben a miniszter ko. ii, hogy 
törvényes felhatalmazása alapján a községi 
és felekezeti feltő nép- és polgári violáknál 
alkalmazott tanítók és tanítónők fizetési ki­
egészítésének fokozatos végrehajtásáról is 
gondoskodni kivár).

A miniszternek az a terve, hogy a ren­
des és segédtanítók (tanítónők) közül azok, 
akik az említett iskoláknál már hosszabb 
idő óta működnek, szolgálati éveikre vám 
tekintettel a X. és XI. fizetési osztály első, 
illetőleg a IX. fizetési osztály u-.oiso foko­
zatainak megfelelő fizet é&kiegészitesben, il­
letőleg államsegélyben részesülnek. Azok a 
tanítók és tanítónők, akik nyolc év ma tel­
jesítenek szolgálatot, 1908 július 1-től szá­
mítva évi 2400 korona, azok pedig, akik 
tizenhat óv oia vannak szolgálatban, évi 
2000 korona fizetést fognak kapni. A segéd­
tanítók részére, ha legalabr nyolc év óta 
vannak alkalmazásban, 1800 korona évi 
fizetést biztosítanak. A fizetéskiegészitést 
kérő beadványokat október 15-óig keli a 
miniszterhez benyújtani. A rendelet a szer- 
zetesrendu tanítók fizetés kiegészítése dol­
gában tett miniszteri intézkedéseket arra 
való tekintettel, hogy a szerzetes rendek 
szabályai szerint a rend tagjainak fizetést 
nt-m lehet közvetlenül adni, hatályon kívül 
helyezi s a miniszter a tanítónők ellátására 
segély gyanánt megállapítandó összegeket az 
illető iskola fönntartásáról, illetve a szerzetes 
rendház elöljáróságának címére fogja ki- 
utalványozni.

1 csillapodik s változatlanul veszi 
( körül a katasztrófa újabb fejlemé­

nyeit, az áldozatok koporsója vagy 
betegágya mellett pedig úgy látszik 
már állandó tanyát vert a társada­
lom részvéte és a közönség köré­
ben mindenütt nagy sajnálkozással 
tárgyalják az áldozatok sorsát.

A krónikásnak is van mit fel­
jegyezni bőven mindennap. Újabb 
részletek itt következnek:

A szoboszlói Yasuti katasztrófa.
A »ehesültek kárpótlása.

Az események forgatagában las­
sanként elnémulnak a szoboszlói 
katasztrófa kiállté borzalmai, de 
azért a közönség érdeklődése nem

Nyomoznak a hullat abló után.
Már megírtuk, hogy a szerencsétlenül 

járt ügyvéd, di*. Bikos Ödön hulláját kira­
bolták?’Mintegy 2000 korona papírpénzt, órát, 
láncot, gyűrűt raboltak el az ügyvédtől a 
katasztrófa hiénái. A halottrablást, mint már 
a „Dübreczen“ közölte is, az elhunyt bátyja 
Bloyer Márk dr. halmii járásovvos fedezte 
fel, aki írásbelikig tegnap tett fel­
jelentést a debreceni ügyészségen a hullarab­
lásról, melynek ügyében az ügyészség erélyes 
nyomozásra hívta fal a szoboszlói csendőr- 
séget. Á nyomozásnak azonban eredménye 
nincs.

A sebesültek kártsdanitasa.
A sebesültek nagyrészének káitalaui- 

íása a legnagyobb valószínűség szerint peres 
eljáráson kívül fog megtörténni. Különösen 
igy lesz ez azokkal, akik a Máv. alkalma­
zottai Cz .bán László mozdonyvezető például, 
értesülésünk szerint 2600 korona nyugdijat 
és azonkívül úgy 6 mint neje nagyobb ösz- 
szegű végkielégítést fog kapni.

A szerencsétlenség u’áni napokban kü­
lönben a Máv. igazgatóságától leküldött bi­
zottság egyie tagja Stingli Kálmán állomás 
főnöknél sorra jurta a katasztrófa sebesültjeit 
és biztosította őket arról, hogy az államvas­
utak a legmesszebbmenő.eg kárpótolja őket 
s legyenek csak bizalommá], mert az állam 
nem fog fukarkodni s a legnagyobb kártala­
nításban fog részesíteni mindenkit., akit egy 
vagy másban kárral, szenvedéssel érintőit a 
szerencsétlenség. Megtérül minden kiadásuk, 
mert a szerencsétlenséggel áll kapcsolatban 
s ha keresetükben is szenvedtek megrövidü­
lést vagy tálán keresetképtelennó váltak, hát 
egész életükre biztosítja az állam. Egyidejű­
leg felszólította a senesülteket, hogy ha hoz­
zátartozóik anyagiakban már is szükséget 
szenvednek, forduljanak a debreceni üzlet- 
vezetőséghez, ez a kívánt összegeket azonnal 
rendelkezésükre bocsátja, természetesen az 
adandó végleges segélyösszegen kívül.

A debreceni üzletvezetőség eszerint in­
tézkedett is és már nem egy sebesült szük­
ségben levő hozzátartozóit gondozza és se­
gélyez i.

erény gyámoltalan özvegyek és a nemes 
Haza szere csőjére sokáig éltesse s birodal- , 
mássá tegye, — alázatos n kívánom. 1

Elhitetvén azt m-.-gammal, hogy a nagy­
ságod kegyelmes színe es tekinteti elől egy 
szegény is igaz és helyes alázatos kívánsá­
gában üresen vissza nem tér, én is a, ért 
ily bizalommal viseltetvén, nagy alázatosan 
akarom Nagyságodnak declarálnom: mi 
nemű megbántódásom lőtt legyen az fel- 
lyebb elmúlt egynéhány esztendőkkel ez 
előtt Gombos Imre urnái, ki is engemet 
hajadon leányságomban magának jegyezvén, 
hites társul ugyan annak az évnek rendi 
szerint magához is vívón, élt velem jó éle­
tet egynéhány esztendeig. Micsoda isten­
telen gondolat ennek utana esven elmeje, 
magáiul engemet elűzött s háíátul két ök­
rön édes atyámrul álló házamhoz küldött.

Minden javaimat, valamely ek édes­
atyámról állók voltának s úgy édesanyámról 
(melyeket specifiee alázatosan feltettem) el­
vette hatalmasan, magánál megtartotta, sem­
mimet ég alatt énnekem vissza nem adta, 
hanem mindenemet mostani feleséginek 
adott. Hogy pedig már szegény gyámoltalan 
voltam s másik az (t. i. Gombos) óbts er is 
hogy lett, nem volt annyi tehetségem, hogy 
törvénnyel is persiqualhattam volna igaz 
pretensiomat.

Most annak okáért nagyságod kegyel­

mes lábaihoz n így alázatosan borulok, re- , 
ménykedvón az istenért is, hogy megtekint- j 
vén Nagyságod énnekem ily nagy gyámol­
talan állapotomat és minden javamból vaÁ 
kifosztásomat, megtekintvén azt is, hogy 
minden nemzeisegim kurucságban az ma­
gyar haza melleit estek cl, méltóztassók egy 
oly parancsolatot kiadatni, hogv valamint 
még az er picifiáit javaiméul találtatnának 
Gombosnó asszonyomnál, azokat visszaadná 
minden perpatvar nélkül. Úgy az miket el­
költött is, azokat is tartoznék visszafizetni, 
én magam vítiem édes aty ámrul álló házam- j 
bul Gombos uram házához.

Mely nagyságod ilyen szegényekhez 
való kegyelmességiert az Úrit,ten megáldja 
Nagyságodat, az mint én io Nagyságod 
hosszú szerencsés el tiért s birodalmáért 
Isten előtt alázatos imádságommal ntegje 
lenni el nem mulasztom. Elvárván Nagysá­
god kegyelmes jó válaszát.

Nagyságodnak, mint jó kegyelmes 
Uramuak

alázatos szolgája 
Árva Farkas Sophia, s. k.

Kívül. A Móltósáims Erdélyi Fejedelem 
Felsővadász! Rákóczi Ferenc nagy jó ke­
gyelmes urához alázatos instanciája az belül 
megírt személynek.

Alázatos istanciájához egy-egy memó­
riáiét (jegyzéket) is csatolt Farkas Zsófia

azokról a dolgokról amelyeket visszakövetelt 
vaia. A már említett selyemszoknyákon (ti­
zenöt darab vala ilyen) arany, ezüst pártá­
kon, gyöngyös főkötón, kilenc arany gyűrűn 
stb. kivid 15 punktumokban fölsorolt itt, 
mint atyai házból eredő tulajdonát, 100 kör­
möd aranyat, 500 német forintot, 400 ma­
gyar forinio), 100 körmöd tallért, nem felejti 
ki a 12 ökröt se, vasas szekerestől, sem a 
but fejős tehenet. Végezetül két láda fehér 
portékáját (fehér ruha) is koVeteli, kiket 
Isién győzné leírni.

A memóriáié, mely nem éppen meg­
vetendő hozományról tesz tanúságot, így 
végződik:

„Ezeknek restitucióját, úgy mint az 
magam tulajdon jószágát, kívánnám nagy 
alázatosan kegyelmes uramtól.“

És reménységében nem is csalódott 
árva Farkas Zsófia. Alázatos insiancaja 
Rákóczit az egri táborban ta álta. S a nagy 
bzítü fejedelem, hadak vezérlése és országos 
nagy gondok közepette is, meghallgatta a 
gyámoltalan nő panaszát. Szigorú rendelet­
ben utasította Gombos óbestert, hogy ami- 
r.émü portékái az instáns asszonynak nála 
találtatnak, azokat annak rendi és módja 
szerint visszaszolgáltassa, másképpen nem 
cselekedvén 1
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Tegnap már megírtuk, hogy Szegedi 
Ferenc, a szereneséiienül járt fékező özve­
gyének a temetési költséggel együtt tizezer- 
hatszáz korona teljes végkielégítést ajánlott 
fel a vasutigazgatóság nevében Stingli Kál­
mán, a debreceni vasúti állomás főnöke. 
Szegedi Fcrencrié azonban ezt az összeget 
nem fogadta el.

Egy újságíró a kárpótlásra vonatkozó- 
lr.g kérdést intézett a fékező özvegyéhez, aki 
ezeket mondta:

— Szegény férjem halála pótolhatatlan 
veszteség nekem és miatta kenyér nélkül 
maradtam három apró gyermekemmel együtt. 
Harmincezer korona kártérítést kérek a vasút 
igazgatóságától.

A sebesültek állapota.
A kórházban fekvő sebesültek állapota 

most már mindjobban a .javulás felé tart. 
Hacsak valami komplikáció be nem áll 
egyik-másik súlyos senesültnól, akkor mind­
nyájan felépülnek sérüléseikből. Tegnap na­
gyon jói érezte már magát Czabán László 
is. Úgyszintén nagyot javult az állapota 
Kovács Antalnak is.

Ä Nemzeti 
a Népszínházban

Appor.yi eokalja a bért.
(Fővárosi tudósítónktól.) A népszín­

házi bizottság tudvalévőén megállapította 
azokat a feltételeket, amelyek mellett haj­
landó beleegyezni, hogy a Népszínház-Vig- 
opera bérlete a kultuszminisztériumnak en­
gedtessék át. A feltételek között van, hogy 
az állam évi 60 ezer korona bért, 10 ezer 
korona diszletáitalány t és 80 ezer korona 
nyugdijjürüléket tartozik fizetni.

Gróf Apponyi Albert kultus miniszter 
sokalja ezt a bért és azt mondja, hogy nem 
igazságos, hogy akkor, amikor Viáder Rezső 
30 ezer korona bért fizetett az első eszten­
dőben, tőle 60 ezer koronát követelnek. A 
népszínházi bizottság azonban kifejtette, 
hogy a főváros csak annyi béri követel a 
Nemzeti Színháztól, amennyit Vidor Pál 
fizetett.

Mikor a Nemzeti Színház átköltözködik 
a Népszínházba, bizonyos, hogy jelentékeny 
bevételi többletet fog ez a helyiséi;változás 
előidézni, mert a Nópszi iházban 1200 férő­
hely van, míg a Nemzeti Szi házban csak 
800 férőhely volt, tehát a Népszínházban 
körülbelül négyszáz nézővel több fór el, 
mint amennyit a Nemzeti Színház befogadott. 
Méltányos és igazságos dolog tehát, hogy a 
főváros részesedjék ebből a bevételi több­
letből, amelyet az átköltözés idéz elő.

A kultuszminiszter megbízottjai és a 
főváros megbízottjai a feltételek dolgában 
tovább fognak tárgyalni és valószínű, hogy 
a tárgyalásokat néhány napon belül köz- 
megelégedésre be is fejezik. A főváros részé­
ről a tárgyalásokban Bárczy István polgár- 
mester, dr. Heltai Ferenc és Márkus Miksa 
vesznek részt.

Felrobbant lőpor.
Egy fiú szerencsétlensége.
A Nyil-utcában tegnap délután nagy 

szerencsétlenség okozója volt egy véletlen 
lőporrobbanás. Egy kereskedő tanonc lőport 
dobott a tüzes kályhára, aminek az lett a 
következménye, hogy a lőpor explodált és a 
kályha mellett álló kereskedő tauono a rob­
banás következtében súlyos sérüléseket szen­
vedeti.

A szerencsétlenül járt fiút Tóth István­
nak hívják. Kereskedő tanonc egyik nyil-ut- 
oai kis füdzerkereskedésben. Tegnap délután 
az üzletből a konyhába ment, ahol a kály­
hában égett a tűz. A fiú a konyhában egy

kis papircsomagot talált, azonban nem tudta, 
nem nézte meg, hpgy az mit tartalmaz. A 
papircsomagot a tüzes kályhába dobta és 
pár pillanat alatt óriási robbanás reszkettette 
meg a konyha falait.

A papírban ugyanis lőpor volt, hogy a 
kereskedő tanoncot a kályhából kicsapó láng 
arcán és fején összeégette, úgy, hogy eszmé­
letlenül terült el a földön.

A robbanás zajára berohantak a kony­
hába a házbeliek, akik kimentették az esz­
méletlenül fekvő fiút a láng és füst közül. 
Azután beszállították a kórházba, akolnyom­
ban gyógy kézelés alá vették. Állapota na­
gyon súlyos.

A rendőrség vizsgálatot indított a rob­
banás ügyében.

Irodalom.
)( Erkölcs és erő elmen Hupka Ödön 

a francia irodalomnak egy magas értékű Ter­
mékét ülte’te át. a magyar nyelvre. A könyv 
a 16 éves fiukhoz fordul és megérdemelné, 
hogy azt. minden intelligens ily kora fiú el 
is olvassa. Az ilyen könyvet voltakép föl 
kellene venni a közép- és polgári iskolák u. 
n. kötelező házi olvasmányai közé, melyek­
ről a tanulók Írásbeli referátumot tarioznak 
készíteni tanáraiknak. Egyebet nem szüksé­
ges mondanunk a könyvecske dicséretére, 
melyet Benkő Gyu!a udvari könyvkereske­
dése adott ki Budapesten. A könyv ára 1 
korona.

Á boszniai okkupáció emléke.
Hat minő éves évforduló. 

Debreceni baj társak találkozása.
(Saját tudósitónktól.) Ez évben van 

az 1878-ban lezajlott boszniai okkupáció 
harminc éves évfordulója. Az okkupációban 
tudvalévőén dicsőséges részt vett háziezre- 
dünk, a 39-ik gyalogezred. Nehez harcokat 
kiállott debreceni bajtársak most szép ünnep­
ség keretében fogják megülni a harminc éves 
évfoidulót. Nagyon érdekes lesz ez a talál­
kozás. A régi bajtársak most már erősen 
megváltozott viszonyok és körülmények között 
emlékezhetnek vissza azokra a viszontagsá­
gos időre, nehéz napokra, mikor gyilkos 
go yózőpor között, vadidegen vidékeken, ezer 
s ezer gyiloktól kisérve küzdöttek halált- 
megvető elszántsággal egy vakmerő ellenség 
ellen.

Az 1878-ik évi boszniai okkupációban 
résztvett 39dik gyalogezredbeli bajtársak a 
harminc éves forduló megünneplése alkal­
mából folyó évi augusztus 9-én, ■— vasárnap 
a nagyerdei Dobos pavillonban, Berki Lajos 
zenekarának közremukodesével zártközü es­
télyt rendeznek. Az estély kezdete este 8 
órakor.

Az ünnepély programmja: Gyülekezés 
d. u. 3 órakor a Bika szálloda kis éttermé­
ben onnét átvonulás a nagytemplomba d. u. 
4 órakor tartandó Istentiszteletre. — Isteni­
tisztelet után kivonulás a nagyerdei vi­
gadóba.

Az ünnepélyt két bizottság rendezi, 
melyeknek tagjai természetesen az okkupá- 
cióbeli bajtársak sorából kerülnek ki. — A 
rendező-bizottság tagjai: Márton Imre ügy­
véd, elnök, Sinka Sándor főiskolai tanár, 
alelnök, Móricz Ferenc főpénztárnok, Vér- 
tessy István ellenőr, Nagy Lajos gazda, Vágó 
Károly jegyző, Halász Gábor gazda. Főren­
dező : Erdélyi Gábor.

A vigalmi bizottság tagjai Debrecenből: 
Dézsi István, Szőllősy Dániel, Szőllősy Sán­
dor, Tóth András, Nagy Lajos, Kiss András, 
Tóth László, Németh András, Jámbor Imre, 
Staler Gyula, Nikbázi Dániel, Pethő Lajos. 
Szoboszlo: Zagyva E’erenc, Szilágyi Bálint. 
Hadház: Lichtman Ignác, Gábor Imre. Nánás: 
Halmi Gábor, Molnár Imre, Böszörmény: 
Debreceni Sándor. Szüos István, Ignát. János, 
Juhász Márton, Fdlöp József, M.-Pércs: Oláh

József, Nagy Mihály. Téglás: K. Tóth Bá­
lint, Ráoz Sándor, Bököny: Kádár Ferenc, 
Petrom íny György. Tópe: Kovács Károly. 
Sámson: Horváth János. Folső-Józsa: Kiss 
Sándor. Nagykároly: Csonka Zsigmond.

Az esteíy tiszta jövedelme a Debrecen­
ben felállítandó egyetem javára lett felajánlva, 
minélfogva felülfi/.etést köszönettel fogad és 
nyilvánosan nyugtáz a rendezőség.

Belépő-jegy személyenként 2 korona, 
családjegy (3 személyre) 4 korona. Jegyek 
előre válthatók Vágó Károly urnái Csapó-u., 
Nagy Lajos ur szappanos üzletében Piac-u. 
7. és este a pénztárnál.

Gyilkossági kísérlet 
az utcán.

Orvtámadás egy forint miatt.
Merénylő munkás.

Véres eset történt tegnap a Nyil- 
utcán: Bodán Gyula 18 éves fiatal 
munkás orozva leszúrta munkás­
társát László István 48 éves nap­
számost, ki olv súlyos sérülést szen­
vedett a szúrás következtében, hogy 
felgyógyulásához vajmi kevés re­
mény van.

Á vakmerő orvtámadás előzmé­
nyei egy kis összekoccanáson for­
dulnak meg. Bodán Gyula ugyanis 
együtt dolgozott László Istvánnal. 
László István idős ember létére 
valamiféle gyámkodást akart gya­
korolni a fiatal Bodán Gyula felett, 
akitől a múlt napokban elvette 
munkakönyvét és egy forintnyi 
napszámpénzét azon a réven, hogy 
majd megérzi, mert még könyelmüen 
beissza valahol.

Közben Bodán Gyula kilépett a 
munkából és a várost is el akarta 
hagyni. Természetesen visszaköve­
telte a pénzét és munkakönyvét 
László Istvántól. Ez vonakodott visz- 
szaadni s Bodán többször is hiába 
sürgette és végre is László ridegen 
elutasította :

— Nálam nincs semmid, se pén­
zed, se munkakönyved.

A fiatal napszámos legény ezért 
bosszút forralt László István ellen. 
Tegnap délután úgy négy óra táj­
ban megleste az utcán. László Ist­
ván nyugodtan haladt, mikora Nyil- 
utca 48. számú ház elé ért Bodán 
Gyula egy kapumólyedésből elő- 
ugrott és hosszú zsebkésével hátba 
szúrta. László hangtalanul rogyott 
a földre, Bodán elmenekült, de 
később a rendőrok kézrekeritették.

László István rendkívül súlyos, 
sőt életveszélyes sérüléseket szen­
vedett, mert a szúrás nemesebb ré­
szeket érintett.

Ä mentők’szállitották be a köz­
kórházba, hol valamenyire magához 
tért. Ekkor Tób.y István vizsgálóbíró 
eskü alatt kihallgatta. — A szeren­
csétlen ember állapota éjjel olyan 
válságra fordult, hogy alig van re­
mény arra, hogy megéri a reggelt.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,
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JHtirek.
_ Kossuth Ferenc állapota.

Karlsbadból táviratozzak: Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter az 
óiét jól töltötte. — Fájdalmai csilla­
pultak. Az izzadmányok lelszivo- 
dásában haladás észlelhető. ^ beteg 
hőmérséklete ma reggel db b tok 
volt. Közérzés jó.

— Szterényi József Karlsbadban. 
Szterényi József államtitkár holnap Kossuth 
Ferenc látogatására Karlsbadba utazik.

— A király eltörölte a dobo­
lást. Becsből jelentik nekünk: 0 
felsége elrendelte, hogy mindkét 
honvédségnél a dobosok ^ eltöröltes­
senek és századonkint négy kürtös 
legyen. Ezek ezrcdenkint, menet- j 
zenekarokba alakulnak. Németor- j 
szágban ezt az intézményt mar reg j 
bevezették. Ott kürtösök és furulya- > 
sok helyettesítik a zenét olyan ez- : 
redeknél, amelyeknek zenekaruk : 
nincs. — Ausztriában egyetlen hon- i 
védezrednek sincs zenekara. Magyar- ■ 
országon pedig csak honvódkerüle- 
tenkint van egy-egy. j

— Herczeg Ferenc házassága. 
Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar 
iróvilóg egyik legkiválóbb tagja Herczeg 
Ferenc, ma délután 4 órakor köt házasságot : 
a Vili. kerületi elöljáróság anyakönyvi hi­
vatalában Csiilag Juliskával, Csillag Teréz 
színésznő leányával. A házasság iránt nex- , 
csak az iró és a művészvilágban, hanem a l 
közönség körében is nagy az érdeklődés.

— Debreceniek a tüdőbetegek- j 
ért. A József kir. Herceg Szanató- j 
rium Egyesület debreceni bizottsága : 
a debreceni hölgyek lelkes közre- j 
működése folytán állandóan és szé­
pen gyarapodik. Az egyesületnek 
több lelkes tagja gyűjti, toborozza 
Debrecenben az egyesület tagjait, 
a gyűjtésben legnagyobb sikere 
van Újhelyi Andrásné úrasszony­
nak, aki egymaga százötven! gyűj­
tött eddigeló ennek az emberszerető 
ligának. — Az egyesületbe újabban 
Sesztina Jenőné és Újhelyi An- 
drásné 100—100 koronával pártoló 
tagokul léptek be, araiért a központi 
egyesület lapunk utján is háláját 
fejezi ki. — Á József Szanatórium­
ban két debreceni illetőségű bete­
get vettek eddig föl Biró Fridát és 
Pásztor Emmát, akiknk meglepő 
eredménnyel járt a szanatóriumi 
gyógykezelés.

— Gyöngyösi diákok Debrecenben,
A gyöngyösi állami főgimnázium négy nö­
vendéke Kacsorás Sándor, Deli Károly, Nen- 
vada Imre és Forgács Géza gyalogszerrel 
bejárták felsőmagyarországot s most Debre­
cenbe érkeztek utjokban. A fiatal utasok 
délelőtt mrgtekin'.ették a város nevezetes­
ségeit s holnap indulnak tovább Kolozsvár 
felé, hogy Erdélyt is bebarangolják.

— Szabómunkások gyűlése. A deb­
receni s~ abómunkások folyó hó 12-én va­
sárnap d. e. 10 órakor a „Debrecen“ sör­
csarnokban helyzetük megvitatása végett

nyilvános gyűlést tartanak Napirend les* :
1. a szabóomnkások helyzete, u. az általá­
nos titkos választói jog. Előadó Budapestről

^ öngyilkos báró. Aradról táv-
ii adózzák nekünk: A fiatal báró Bonhidy 
öngyilkosságáról még a következő részlete­
ket kaptuk : báró B-mhidy József az öngyil­
kosságot s.erdán délután hat órakor atyja 
s-zomeláttára követte el. A fiatal báró atyjá­
val lökösházi majorjukban tartózkodott. Egész 
nap kedvetlen volt és estefelé valami cse­
kélység miatt összeszólalkozott atyával, mire 
szobájába rohant, bezárkózott éa a iey°l" 
vérével füle alatt főbelőtte magat. Atyja 
utána sietett és az üvegajtón át látta, hogy 
fia revolverrel magára céloz, de nem akadá­
lyozhatta meg már tettében. A golyó rögtöni 
halált okozott. Az öngyilkosság oka ismeret­
len. Valószínűleg búskomorság vitte a natal 
bárót végzetes tettére. A fiatal báró, ki 
utolsó férfisarja volt a családnak, pár hét 
előtt tette le Kolozsvárott a jogtudományi 
szigorlatot, lsehlben időző anyját és testvérét 
táviratilag értesítették a végzetes tettről. 
Temetése szombaton lesz.

— Tengeréezaatrájk Fiúméban.
Fiúméban csütörtök este tengerészsztrájk 
ütött ki. Az Ungaro-Croata hajósiársaiiág 
kapitányai és gépészéi, akik béremelés ügyé­
ben már régebben tárgyalnak a táisasaggal, 
a tárgyalások eredménytelensége miatt be­
szüntették a munkát. Este hót órakor a 
kapitányok és a gépészek kieresztették a 
gőzt a kazánokból és a hajókat elhagyták. 
Ma, mint fiumei tudósítónk telefonon jelenti, 
a hajós ársaság harminchat gőzöséből már 
harminc lehorgonyozo11 a kikötőben. A többi 
hat gő ös megérkezését mára várják. A ka­
pitányok és a gépészek elhatározták, hogy 
követeléseikből semmiképpen sem engednek. 
A sztrájk következtében az élelmiszer és 
személyforgalom Abbáziában szünetel. Bárha 
a sztrájk csak tegnap este tört ki, Fiúmét 
múlhatatlanul katasztrófa fenyegeti, ht nem 
sikerülne a békés elintézés és a sztrájk hosz- 
ezabb ideig eltart. A tengerészeti hatóság 
néhány torpedónak a kiküldését kérte, hogy 
legalább a postát el lehessen a különböző 
kikötőbe szállítani.

— Fenyegető vaggonhiány. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara hivatalos 
értesítése szerint az ősszel várható tömeges 
áru- és terményszállitások, továbbá a folyó 
évi szeptember havában tartandó katonai 
nagy hadgyakorlatokon résztvevő csapatok 
elszállítása, végül a nagy beruházási mun­
kálatainkhoz szükséges anyagok állandóan 
nagy tömegben való szállítása a vasút tel­
jesítő képességét előreláthatólag oly mérték­
ben fogja igénybe venni, hogy a kocsi ál­
lagnak lényeges gyarapodása dacára is szá­
molni kell a bekövetkezendő kocsihiánnyal. 
A vasutak a szállítási nehézségek megelő­
zése, illetve lehető csökkentése érdekében 
minden alkalmasnak látszó intézkedést meg­
tettek, midamellett felhívjuk a nagyobb 

; kereskedelmi és ipari vállalatokat, hogy a 
részükről elszállítandó és szállítási időhöz 

; nem kötött tömegáruk (épület- ős tűzifa, 
! szón, só, éré, kő stb.) zömét még a nyár 

folyamán, mindenesetre azonban az őszi 
forgalom bekövetkezte előtt saját érdekükben 
folyó évi szeptember hó közepéig lehetőleg 
elszállítsák.

— Az öngyilkos borboly. Irtunk 
arról a borzalmas öngyilkosságról, 
melyet Boczán Ferenc borbély - 
mester követett el, aki elvágta a 
nyakát és kétszer mellébe lőtt, Bo­
czán Ferenc állapota tegnap délig 

I nagyon válságos volt, ekkor vala-

meuyire magához tért, amikor is a 
rendőrség megkísérelte kihallgatását. 
Boczán beszélni nem tudott, hanem 
egy papírlapra irta rá, hogy gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt kereste 
a halált.

_ Fiirdőző debreceniek. Tátrafüre-
den sokan nyaralnak Debrecenből. A leg­
utóbbi napokon kiadott névsor szerint ott 
várniuk dr. Koesúr Gábornó és Ilonka lánya, 
öív. Buday Józeefné, Mágóczi Emil tanár és 
neje, Simonffy Antal.

— Gazdák mulatsága. A halápi gaz­
dálkodó közönség julius hó 12-én, vasárnap 
a halápi állami iskolánál, szegény tanulók 
felsegélyezó-e céljából jótékonycólu nyári 
mulatságot rendez. Belépti-dij: Családjegy 
négy személyre 3 korona. Személy jegy 1 
korona. Felülfizetcsek köszönettel fogadtat­
nak és hirlapiiag nvuutáztatnak. Kezdete 
délután 6 órakor, ö csó italokról és jó 
zenéről a rendezőség gondoskodik.

— Kabaré az Angol Királynőben.
A budapesti modern színház tagjai közzül 
többen Debrecenbe érkeztek s három kabaré 
előadást tartanak az Angol Királynő udvari 
helyiségében. A társulat tagjai egytől-egyig 
kiváló művészek, vezetőj :k pedig a Modern 
Színház közkedvelt, szellemen conforencierje: 
Palásti:y Marcell. A társulat tagjai között 
van még Rápolti Mariska a Vígszínház, 
Szász Ilonka a Bonbonier, Kápolnai Tihamér 
a Moder Színház és Papp Jancsi az opera 
ösztöndíjas tagja. — A finom, disztvingált 
ízléssel összeállítóit műsor kedvéért is sokan 
készülnek megnézni az előadásokat. Az elő­
adásokat kedvezőtlen idő esetén is megtart­
ják. A helyárakról, az előadás kezdetéről a 
plakátok adi ak felvilágosítást.

— Földrengések. Becsből táviratozza 
tudósítónk: A cs. kir. meteorológiai és geo- 
dinamikai intézet szeimiografikus készülékéi 
az éjjel két ízben erős közeli földrengést je­
leztek mintegy 350 kilométer távolságból.
Az első és erősebb 3 óra 14 perc 34 mpkor 
kezdődőit középem ópai idő szerint. A tény­
leges földmozgás Bécsbea ez alkalommal 
mintegy 0 2 miliméter volt. A második és 
gyöngébb földrengés körülbelül ugyanolyan 
távolságban reggel 7 óra 41 perckor á.lott 
be. Intenzitása körülbelül egy harmada volt 
az elsőnek. A feljegyzések után Ítélve a 
földrengés a keletkezési helyen meglehetősen 
volt érezhető. — Bellunóból táviratozzak ne­
künk: Ma reggel 2 óra 14 perckor itt hullá­
mos földrengést éreztek 8 mpercen át, amely 
nem tett kárt.

— Rázuhant kirakatüveg. Tegnap 
délelőtt óriási riadalmat okozott a Piac-ut­
cán az, hogy Fisch Testvérek üzletének 
egyik kirakati üvegtáblája kidőlt és nagy 
csörömpöléssel darabokra zúzódott. A kira­
kat-üveg kidőlésének áldozata is van. Ber- 
zóki József napszámos éppen akkor ment el 
az üzlet előtt, amikor egy hatalmas nagy 
üvegtábla kidőlt, Egy nagy üvegdarab Ber- 
zékinek jobb lábára esett és keresztül vágva 
vastag csizmáját, lába fejét ketté metszette 
A súlyosan sói ült embert beszállították a 
közkórházba.

— Az örült gyilkos. Megírtuk annak 
idején, hogy Mosolygó Gyula debreceni szár­
mazású budapesti füszerkereskedő lelőtte a 
szomszédját, Bella György pékmestert. — A 
gyilkos azonban a főkapitányságon kuszán 
előadásában azt vallotta, hogy előre megton- 
tolt szándékkal azért ölte meg szomszédját 
és testi-lelki jóbarátját, mert ez Mosolygó

, mos, tisztit!
Debteczen, Síéchenyí-ts. 42.
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feleségét megrágalmazta, őt az Ivánra rá­
bírta és anyagilag tönkre tette. Mindebből 
semmi sem volt igaz s Mosolygó mindé 1 
különösebb ok nőikül ölte meg Bellát. — A 
gyilkos átkerült az ügyészséghez és azóta a 
gyüjiőfogházban várta a főtárgyalást. — Itt 
azonban a törvényszéki orvosszakórtők meg­
állapították, hogy elmebeteg. Ma visszaszál­
lították a tőkapitányságra, ahonnan a men­
tők elvitték a lipótmezei tébolydába. Ezzel 
aztán Mosolygó bűnügye véglegesen befeje­
ződött.

— Ä közönség köréből. Egyik d- 
vasónk a következő sorokat küldte be hoz­
zánk : A tekintetes postaigazgatóság figyel­
mébe 1 A nagyközönség nevében azzal uz 
indokolt kérelemmel fordulok a tekintetes 
postaigazgatósághoz, hogy az ajánlott levői 
feladás este 7 óra után is a földszinten tör­
ténjék. Indokolja ezt azon körülmény, hogy 
az emeleti kis szobában a 7 óra után sok­
szor igazán összetorlódó közönség jóformán

I
mellett vállal. — Iroda helyiség nyitva 
reggel 7 órától esti 6 óráig. Zöldy János
titkár.

be se fór, másfelől pedig, miután csak egy 
ablakon egy személy veszi át a leveleket;
nincs meg a kellő gyorsaság s Így meg­
esik, hogy fél ólát is kell várakozni. Odalenn 
egyszerre két vagy három személy és 2 vagy 
3 ablakon állhat a közönség rendelke­
zésére.

Ajándéktárgyak beszerzése- 
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

Na-gry pénzhamisító 
banda.

—• Ménlovak eladása. A fóldmive- 
lési miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, 
kiknek birtokukban 3 és fél, 8 éves mónló 
van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli 
szándékukat annak kitüntetésével, hogy a 
móaló mely vármegyében, mely városban, j 
községben áll, továbbá az eladási árt is egy i 
koronás bélyeggel ellátott beadványban folyó 
évi augusztus 10 lg jelentsék be.

Titokzatos gyilkosság. 
Megint ujjlenyomatok.

— Rendőri hírek. Takács Gábor csiz- 
madiamester Lorántffy-utca 2. szám alatti 
lakos panaszt tett a rendőrségen Halász 
Juliánná ellen, akinek kutyája négy éves 
Ilonka nevű leányát megharapta. Á rendőr­
ség a vizsgálatot megindította. — A Csemete­
utca 21. számú házban lakó gyermeküknek 
állandó réme volt Keresztúri Gábor ugyan- 
ottani lakos szelídített hollója. A holló gyak- j 
ran megcsipdeste az udvaron játszó gyerme­
küket. Ma reggel is Diószegi Károly öt éves 
Erzséb t nevű leánygyermekét arcán és 
lábán megcsípte. Diószegi feljelentést te t a
rendőrségen, hol az eljárást Keresztúri Gá­
bor ellen megindítottak. — Tegnap reggel 
hót órakor a Piac* és Csapó-utca sarkán 
nagy nópcsődúletet idézett elő két asszony, 
Kain Antalné és Vajda Gáborné. Kezdetben 
heves szóváltás volt közöttük, majd pedig 
esernyők nyúltak a magasba és sűrűén le­
ie csaptak közösen a két veszekedő asszonyra. 
A rondőrőrszem a két verekedő asszonyt 
feljelentette a rendőrségen utcai botrány 
miatb — K. Fekete János, hajdúböszörményi 
gazdától tegnapelőtt éjszaka ismeretlen tettes 
a nyitott istállójából a lószerszámait ellopta. 
A megkárosítóit gazda feljelentette a lopást 
az ottani rendőrségen, moly a nyomozást 
megindította.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Csonka György ref. 73 éves, Jobbágy Fé­
rce ref. 60 éves, Bartels Valéria r. k. 16 
napos, Szatmári Béla ref. 61 éves, Tóth Róza 
ref. 2 hónapos, Bedő Gergely ref. 1 hónapos.

— Asszonyok védekezzetek a tulnagy 
gyermekáldás és női bajok ellen, kitűnő ké­
zikönyvemből. Ara 1 korona 50 fillér (bé­
gekben vagy utánvéttel). Megküldi Havas 
Mária asszony Budapest, Wesselényi-utca 
54. III, 35.

— Az aratás küszöbén állva, a Hazai 
általános biztositó részvénytársaság (Debre- 
°en, Hatvan-utca 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazdakőzönség szives figyelmét 
felhívni, hogy termény, kazal és asztag 
biztosításokat a legelőnyösebb feltételek

1906 junius 12-én a Halas melletti Kun- 
Szent-Mártonban egy vagyonosnak iámért 
gabonakereskedőt, Neum mn Ármint meg­
gyilkolva találták meg a házában levő kut- 
ban. Mellette feküdt kadavere két házi maes 
kájának is. Minthogy Neumann agglegény 
volt, a házvezetőnőjét, Kovács Etelt fogták 
gyanúba, a vádat azonban bizonyítékok hij- 
ján vele szemben elejtették

A hatóságok minden nyomozása nem 
vezetett eredményre, végül a lakáson <?s a 
kúton föltalált ujjnyomokról fényképet vettek 
fel és azt beszolgáltatták a budapesti rend­
őrségre, ahol azokat a bűnügyi múzeumba 
helyezték.

A hatóságot nemrégiben figyelmessé 
tették egy többszörösen büntetett egyénre, 
aki a kereskedő hullájának föltalálása dél­
előttjén még Kun-Szent-Mártonban volt, az­
tán nyomtalanul eltűnt. Egy zsarolási ügyé­
ből kifolyólag ki is adtak ellene egy köröző 
levelet, de eredménytelenül.

A bujkáló embert — Fischer Salamon 
42 éves csavargót — végre o hét keddjén 
megtalálták. A fővárosban élt. Letartóztat­
ták, ujjairól pedig lenyomatot vettek. Eleket 
amikor dr. Gábor Béla fogalmazó, a rendőr­
ség daktiloszkopusa szabadságáról hazajön, 
összeegyeztetik a kúton és lakáson föltalált 
ujjlenyomokkal.

A titokzatos ügy nyomozása során ér­
dekes, fólmult bűnügyekre bukkantak. — 
Neumannt ugyanis, a titkos följelentés sze­
rint, az a pénzhamisító társaság tette el láb 
alól, melynek vezetője a szegedi csillagbör- 
tönből nemrégiben kiszabadult Takács Zoltán 
volt. A meggyilkoltnál volt ugyanis elrejtve 
a bankóprés, amely a legszebb hamisítvá­
nyokat szállította a banda ama tagjainak, 
kiknek föladata volt ezeket a külföldön jó 
pénzre cserélni.

Neumann nem akarta kiadni a prést, a 
bandával szemben zsarnokilag viselkedett, 
nem volt más mód megszabadulni tőle, 
minthogy eltették láb alól. Az összeesküvés 
végrehajtója Fischer Salamon volt, aki 
annak idején mészárossegéd volt a falu­
ban és hírhedt arról, hogy bármire vállal­
kozik.

A pénzhamisító banda annak idején 
főhadiszállását Kunszentmártonban tartotta. 
Egy Gálái Imre nevű parasztgazda most 
azt vallotta, hogy ismeri a ládát, amely 
gyűjtő kincstára volt a banda hamis és 
valódi pénzeinek. A vasládát — egy ósdi

— A Debreceni Faipari rcauvóny- 
táraasagf tűzifa árjegyzéke. Cser tűzifa 

1 aprítva házhoz szállítva, berakva 100 kgr.- 
kónt 2 kor. 40 fill,, cser tűzifa hasábokban 
házhoz szállítva, berakva ölenként 37 kor., 
cser tűzifa aprítva a telepen átadva 100 
kgr.-kónt 2 kor. 30 fill., cser tűzifa hasábok­
ban a telepen átadva ölenként 34 korona, 
gyertyánfa aprítva 100 kgr.-kónt 10 fillérrel, 
hasábokban ölenként 1 koronával drágább, 
Tüzifakószletünk kizárólag 3 éves vágású, 
teljesen száraz tűzifából áll.

I pántozott vasalkotmányt — meg is találták 
özvegy Vay Istvánnénál, akinek » férje 
tagja volt a Takács-féle pénzhamisító ban­
dának és Lipótvárott halt meg, mint fe- 
gy<.no;

Több parasztember vallja még azt is, 
hogy annak idején több olyan embert megmór- 
geziek, akikről feltették, hogy árthat a ban­
dának. Egy Kuruez János nevű Kunszent- 
mártonban lakó parasztember vallotta, hogy 
Vayné mérgezett sonkával akarta a halálba 
küldeni.

Kuruez ugyanis 400 korona jó pénzt 
adott, ezért ötször annyi hamis pénzt Ígértek 
neki. Amikor a pénzhamisítás kiderült, a 
banda nem mert többé pénzeket folyósítani. 
A paraszt leleplezéssel fenyegetődzött. Ezért 
történt a mérgezés, mely azonban nem volt 
halálos, a parasztot azonban nyomorékká 
tette. Szembajos lett és az egykor módos 
gazda most napszámból tengeti életét.

A megmórgezettek közül — tanúvallo­
mások szerint — meghalt többek között 
Lénáit Lajos, Szepesi János és Takács Zol­
tán inasa, Csider István.

Az ügyben széleskörű nyomozást foly­
tainak, melynek szálai Erdélybe is el­
nyúlnak.

A primadonna közös­
konyhája.

Hogyan lehat férjhez menni ? 
Egy színtársulat kalandjai.
Már a második sorozatot adjuk közre 

azokból a regényes eseményekből, amelyeki 
Molnár Gyula szini-direktor Nagyszalontán 
vendégszerepelt társulata körül járszódtak le. 
Úgy látszik, Molnár Gyula színtársulata több 
nyári bohózatot rendezett a kulisszákon kí­
vül, a hétköznapi életben, mint a festett 
falak közt.

A heccek, kellemetlen kalandok egész 
raja csoporlosult Kiss Margit, a társulat 
primadonnája személye körül, aki azóta vég­
képen elvette direktorának kedvét a nyári 
bohózatok rendezésétől.

Az intrika még előző állomásukon, 
Gyomán indult meg a primadonna ellen 
ahol Molnár Gyula igazgató és Dobos Nán­
dor titkár alaptalan feljelentést tettek Kiss 
Margit ellen, akit a feljelentés folytán le is 
tartóztattak.

Kiss Margit ártatlansága mihamar ki­
derült s szabadlábra helyezték. Ekkor újabb 
bántalmak érték: Molnár Gyula és Dobos 
Nándor behatoltak a primadonna lakásába 
és összes ruháit elszedték tőle.a

A kétségbeesett művésznő egyetlen szál 
ruhában érkezett meg a hires hajduvárosba, 
Nagyszalontára s minthogy nem maradha­
tott a társulat körébeo, kosztüm nélkül nem 
is játszhatott, prózaiabb megélhetési forrás 
után nézett.

Megalapította az első nagyszalonta 
közöskonyhát a színtársulat tagjai, régi kol­
légái és kolléganői számára.

Kiss Margit nemcsak lefőzte, de pár 
nap múlva le is forrázta régi direktorát. 
Meghódította annak egyik legderekabb férfi- 
tagját, Újvári Árpádot. Újvári Árpád sze­
relmes lett a szép kolléganőbe és jegyet 
válltott vele.

A primadonnára most újabb kellemet­
lenségek vártak. Molnár Gyula direktor szin ■ 
házi bizottságon hivott össze, mely vissza­
tartotta a művésznő 150 korona gázsiját, 
azzal a megokolással, hogy Kiss Margit 
megszegte a szerződését.

Kiss Margit újból ügyvédjéhez fordult 
tanácsért, aki bírói zárt rendeltetett el a 
társulat díszleteire. A kulisszákat lepecsótél- 
ték. Minthogy pedig Shakespeara óta nem 
igen szoktak nyári bohózatot festett ponyvák 
nélkül előadni s csak a görög színészek

Tisztviselői kölcsönök
Katonatisztek, állami, megyei, városi és nyugdijkópes magán- 
hivatalnokoknak és 1200 K. fizetóü, s nyugdijkópes altisztek.

o| kamatra, éleiMziositás és kszes nélkül
b" Előnyösen közvetít, csekély bankjutalók mellett ===

Álmo8d.7 Sándor
keresk. és bankirodája Kossutb-utca 18. szám a.
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komédiáztak a szabad ég a'»tt> “ 
direktor kifizette a 150 koronái Kiss Mar 
gitnak ti íbiszedre sátorfáját, társülataval 
együtt odahigyta a reanózve veszedelme»

Var0SKiss Margit Nagyszalontán maradt, de
svalontai vendéglősök nagy örömére, amit 
nem egészen dicstelenül kezdett, annak 
lies dicsőségét más eljövendő haland ma- 
ngedte át, feloszlatta az első szalontm ko 
ös konyhát.

debbkczkn
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A „Debrecssen“ eredeti rogsnya. 
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Távirat és telefon.
Tüntetés a bán elion.

Kinn, julius 10. R*uch Pál báró 
horvát bán automobilon idő érkö- 
zett, A mig a múzeumot megszem­
lélte, nagy tömeg gyűlt össze s 
macskazenét adott a bánnak. A bán 
automobilján hagyta el nyomban a 
várost.
Bojkott az udvari ünnepek ellen.

London, julius 9. a munkáspárt, tekin- 
tekintettel arra, hogy Keir Hacdie képviselő 
a múlt hó 21-én rém kapott meghívást a 
windsori királyi palotában rendezett kerti 
ünnepélyre, elhatározta, hogy felszólítja az 
udvarmesteri hivatalt, hogy a párt egyetlen 
tagját sem hívja meg udvari ünnepélyre 
mindaddig, a mig Keir Hardie-t ismét fel nem 
veszi a meghívandók jegyzékébe.

Vasúti Eaerencsótlenség.
Winnipeug, julius 10. Két sze­

mélyvonat nyílt pályán egymásba 
szaladt. 7 ember meghalt, sokan 
megsebesültek.

- Aggkori nyugdíj Angliában.
London, julius 9. Az aggkori nyugdíjra 

vonatkozó törvényt harmadik olvasással 215 
szavazattal 10 ellenében a parlament ülésén 
elfogadták.

A paraguayi forradalom.
Washington, julius 9. Az assuncioni 

amerikai követtől érkezett jelentés srerint az 
ottani argentinéi követség, ahova a bukott 
kormány hívei közül mintegy 100 hivatal­
nok menekült, erős őrizet alatt áll. Argen- j 
tinia azzal fenyeget, hogy kö vets ige vedel- ■ 
móré csapatokat küld. Az amerikai követ j 
azonban azt hiszi, hogy Gondra uj belügy­
miniszter fáradozásainak sikerülni fog ismét ' 
helyreállítani Argentiniával a békés vi­
szonyt.

Gyilkos tej.
Paris, julius 10. A franciaországi 

Álanson községben 50 omber rom­
lott tej élvezése miatt súlyosan meg­
betegedett. Pár óra múlva a bete­
gek közül 7 meghalt.

Az odesszai halálos Ítéletek.
Odessza, julius 10. A halálos Ítéletek 

száma ismét ijesztő módon szaporodik. Alig 
múlik el nap, hogy halálos ítéleteket ne 
hajtsanak végre. A forradalmárok hangulata 
nagyon nyomott.

Beszüntetett hajójáratok.
Fiume, julius 10. Az Ungaro-Croata 

hnjótársaságnál kiütött sztrájk miatt Fiume— 
Velence, Fiume—Ancona között a hajók nem 
közlekednek.

— Igen, ő az, uram, — felelte a leány 
panaszosan. De nem született őzsiványnak, 
de a rossz sorsa tette azza. Jolelku, tisztes 
séges legény volt az, olyan jámbor, mint egy 
leány csak a hozzám való szerelme volt 
erősy Mikor látta, hogy engem Nun aga el 
akar hurcolni és felvont pisztollyal ta t 
távol mindenkit, aki rajtam segítem akai, 
fölforrt a vére neki is. Kivette pisztolyát 
övéből és Muri agára rohant. Ez tüzelt, de 
célt tévesztett. Most Márián lőtt es Nun aga 
szétlőtt fejjel esett a földre, en megszaba­
dultam. Mikor eszmélethez tettem, hallottam, 
hogy Márián apjától, öcscsétől elbúcsúzott es 
az erdőre ment hajdúknak (zsivány, rabló.)

— Most ő a rablóvezér, a bégek és a 
spahik félelme, — tette hozzá Husszein.

— Rosszat azért senkinek se tesz, csak 
védi a raját az erőszaktól és a jogtalanság­
tól amit te se tűrsz, uram! Nem olt, nem 
rabolt, nem gyújtogatott. Ha féinek től^ csak 
a gonoszok, a bitorlók, a seikel Márián 
szembe szállt, mikor erőzzakot, gazságot es 
törvénytelent tettek.

— Talán Márián miatt jöttéi hozzám ?
— kérdő Husszein a leányt.

— Igen uram. Tőled jöttem kegyelmet 
kérni számára. Megunta a zsiványéletet, mást 
kíván. Meg akar házasodni és velem beken 
élni a te uraságod alatt, mint alattvalód.

— Hálával tortozom neked, szólott Húsz- 
szem kis szünetre, mert betegségemben éjjel- 
nappal ápoltál. De ezt nem bírom megtenni 
a te kedvedért.

_ Jó szivem van, de szigorúnak kell 
lennem. Ha Máriádnak kegyelmet adok mit 
szól a világ hozzá ? Mikor mindenek tiictjak, 
hogy a hajdukokra halál vár, karóba huzatás.

“ — Uram, hát éle e végéig mindig buj­
dosó legyen? — siránkozott a lány.

— Mórt nem menekül a Száván túlra 
és te vele? így tesz más is.

— Nem bír örökre megválni apjától, 
testvéreitől és rokonságától. Azonkívül azt 
üzente neki a mi papunk, hogy inkább je­
lentkezzék az elöljáróknál vagy kérjen kegyel­
met. Másként r.em adhat neki Kioldozást, 
sem bünboesánatot.

— Akkor nem segíthetek rajtad — szólt 
Husszein röviden.

A leány keblébe nyúlt ós valamit elő­
vont onnan.

— Mig Mejrát szolgáltam Zvornikban, 
ezt az amulettet adta nekem és odamu­
tatta neki — ugyan azt, amit te adtál neki 
az estén, mikor Örlovopovljóra ind Ítél.

— Az én amulettemet ? — kiáltott élén­
ken Husszein. Neked adta ő, hogy nekem 
visszaadjad? Anyám és Mejrám legódesebb 
emlékét. __

— Őrizd ez amulettet — mondta nekem 
Mejra, — folytatta Jurka. — Ha az ón Husz- 
szeinom hadba megy, ha te valami nagy­
bajban leszesz, vidd neki ezt az ereklyet. A 
hadban szerencsével fog járni ő és téged is 
megsegít nyomorúságodban. Ez az én kivan- 
ságom — szólott. Most to uram, tuiboi ub<i 
mégy ós ón nagy nyomorúságban vagyok. 
Itt az ereklye! Légy szerencsés a vitézi küz­
delemben, de segíts meg engem a szerencsét­
lent a nyomorúságban. Te is szerettél ós 
szerelmedben boldogtalan lettél. Tudhatod, 
milyen boldogtalan a kedvesem és ő vele 
ón is.

Husszein clgondolkozott. Feledhetetlen 
Mojrája szent akaratát teljesítenie kellett, mert 
ő szerette e világon legjobban. Ez akarat 
szentség és törvény volt előtte, mintha Isten, 
a világ arra szólna.

(Folyt, köv.)

„Kovács
ártézi fürdő

1 Bihxr-Diószegen. n
Biztos hatása a köszvóny ós csuzos hántol­
nia k különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, 
mái lép ós méhdaganatainál és gyulladásai­
nál’ aranyeres bántalmaknál; az idegrend­
szer számos megbetegedéseinél; törések és 
ficamok után visszamaradt tagmerevedeseknel, 
bőrbaioknál. Különösen felhívjuk a t. lcözön- 
séír figyelmét azon szerencsés körülményre, 
hogy o vidéken állandóan fellépő malankus 
lázak által okozott léptultengések a fürdő 
rövid használata után gyorsan elosztanak, 
miért is mi mint utó kúra isclnas hántoltnak 
után úgyszólván nélkülözhetetlen. A luidő 
állandó orvosi felügyeletével a községi orvos 
ur van megbízva, ki a hozzáforduló betegeket 
a le«'"ondosabb szakszerű kezelésben részesíti 
s a fürdő használatát illetőleg hasznos tanács­
osai látja el. A fürdő október utoljáig nyitva. 
Özv. Kovács Sándorné fűrdőtulajdonos, 
akinél egy cserép- és téglagyár haszonbérbe 

vagy örökáron eladó.

Élőpatak
gyógyfürdő

kiváló ió eredménnyel használható a gyomor, 
vese hólyag és a méh hnrutos hanta mama, 
mái és léghajóknál, köszvény es csuznal, altesti 
pangásoknál, valamint bármely az idegesség alap-
Íátl Al0nag?heirüSeeglőkpataki gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyogyeszkozokkel (meleg 
' LiHpafiirdők vizgyógyintézeti kezeles, masszázs^ svédtorgna diátikusy étrend (rendkívül kedvező

^^Füídőidény: május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár es Sepsiszeutgyorgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedes van Lakas, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő es utoidew- 
ben (május 15-től junius 15 lg és aug. 20 tol 
szent 15 lg) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, 
lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsobb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a s,7et’SaÄ'j 
énvénves vasas vizek között első helyet foglal ef mint gyógyeszköz, háznál is használható es 
üdítő keflemes ital tisztán vagy borral vegyítve, 

’vnrivpitQPcmek örvend. Itthon es a külföl- 3öf éveER m°lHŐ palacknál több kerül 
forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak, de kap­
ható a legtöbb városban es nagyobb kereske­
désben.
Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

; nmgfy 
jraiái, vili»-

J

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javitásá , 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke 
lezést ós az összes e szakmába vágó műn 

kákát szakszerűen és pontosan készítjük.

../W

ípt
• A.

er es
Debrec^eiii
Hntvan-utcu 8. szám.

a pincészet feloszlatása miatt elad. 
Gruber Richard u óda cég, Budátok, 

Sörház-utca 16. ós p.:
200 darab 37a- 5 hektoliterig, 400 db 
6Va—7*/a, 250 db 87.-20, 80 darab 
30 35 ht-ig, 50 db 60-100 htig, 5 
101—145 hektoliterig. Az árak válasz­

tás szerint.
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öngmegyében.
Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és májbetegek magyar Karlsbadja. o i

Fürdőid ón y : inéjus 15-től szeptember 15-ig. 
Előidény: május 15-től junius 1-ig. Utóidény 
szeptember 1-tól szeptember 15-ig 30 százalék 
árcngedmóuynyol a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógy víz­
műit ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- 
és bőlbajoknál s albasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oidólug hat, májbajok­
nál, opehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásoknál, szédülések, hiidósek, gutaütési roha­
moknál vérlevonóiag, folsziyólag hat, esuzos és 
kos-vényes bántalmaknál e kór okozta erjési 
termékekre, olrakódásokia az Ízületekben, a fék 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
elhájasodás (dien, cukorbetegségeknél, vesebajo- 
sokuál úgy a cukor, mint a fehérnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányoknt, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvély kóiot daganatok, fe­
kélyek ellen, méli és méh küzöttt izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
logkülönféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest fo’ől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél 
óra alatt elérhető. A viz oUhon is sikerrel hasz­
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel20kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : „Szob­
rán c gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzcndők. Posta és távirda-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. 1 fürdő igazgatósága,

1 CSÍlifS I
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

-f I-sö rendű gápszijat, |-
M buzii-minősóg-néző és egyéb mér- 

legeket, általában minden gépészeti 
cikket

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECZEN, 3} 

‘M Piac-utca 23. szám alatt. ?-

V.x* V» »7« %}V»

KŐSZÉN! KOSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Oséplóshez, gézekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 
============ valamint mindenféle iparüzem részére =====

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett porosz szenet.
Jutányos árak. Pontos kiszolgáld a.
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Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

EPE
csodás hatású arckenöcs használata által.

A MARGIT-CRÉME reTdiíj-'U! f’nom'. kellemes síkossága, fel-, 1 « 1 . - 7. , k , . . szívódó, kedves illata vegyszer, mely máraz első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes 
.. puha bársonyszerü tapintatot ad.

Előnyős ttilajdonsága ezen eremnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapin­
tatává, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a 

púder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható.
Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 

Margit-szappan 70 fillér, Margit-puder 1 korona 20 fillér, 
Margit-fogpép 1 korona, Arcviz 1 korona.

Készíti:

FÖLDiuS KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. 165
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Á Hagymás Ella tulajdonát képező Nyir- 
ábrányban levő ház mely regálé joggal, 
korcsma, vendéglő, füszerüzlettel és mészár 
székkel bír ELADÓ. Az üzletek évente, ki­
mutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. 
A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 
1000 i_J öl kert és istállók vannak. Az egész 
4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

fl Z fso fi %

Hagymás dia
címmel ÜSPytr A toráxvy.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávébáz).

laton füve A3
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fflrdöldény május 31-től szept. végéig
JnkZtí!nh!nv^US(’ en?he’ egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá- 

e,_ 68 s.^öiökura. —Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
- Orvnfi fÄ^lhi»rdßk- ■7,Z UrdÖ’ zyhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák.

e ’ gyógyicrem, setaesarnok, árnyékos sétányok, lombos park
ÍS i? ’ cr7n°’. nrn C1,t, szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­lások, setacsolnakázas. Elegáns akások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig

."A?1’!? “.fzfS°“7Aéí« “ '««“‘»Vkal -tóbbnV Napi ellátás

dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendclések előleg beküldése mellett, Lingí 
\ a árián furdőigazgalohoz mtezendők Bálátonfüredem - A Balatonfüredi ásványvíznek 
mely mint étrendi víz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

■ ■ ■ ■

CZlBlfl politikai Dapilapban Kiadóhivatal ntcza
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APRÓ HIRDETÉSEK, ktf
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Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg II

m m ró ra ra 70 Apró hirdetések el8re fizetetidók. CÜ TO |L~

-— ------- - " ' “ Elegáns megjelenésű fiatal ember köny-

«ÄSÄ»;
^ÄTÄÄöKS ]dk0ÄÄt!
fiatalemberrel megismerkedni. Levelet e iap - . j l ésü kereskedő segéd, 24 éves
kiadóhivatalába kérem „Passio^ehgere.-----  te]ies™ jártas a könyvelésben is állást

Fess barna fiatal ember szórakozás , J gzjvvs megkeresést level által kti 
céljától megismerkedni kíván 18-20 éves éba „kereskedő segéd“ jeligére.
kövér barna leánynyal, kivel néhány kellemes_____========
órát eltölthetne. Házasság nmcskizá^^^L^
velek „h 
kéretnek

látási és erikái
btírtiBi$lafcé»bk,

lukások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakórte 

lömmel

a Ganz-ftie VillaEossáli R. I
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekké 

ét. költségvetéssel bárkinek dijtalano! szolgál
íilláSitótestsR, csillárok te szereivel das választéka.

Telefon szám: 568 1068

ÄS? SSeSlaTSSSaláb; "pigyekm!
kéretnek. ...-----------  ~

■Vili eu

tsBUBUA mint vidéken a legju-

Figyelem l

--------- -— -----------—— r i • . 1 u ‘vt'ati slit os vili éjsritAst,
Kom^lS.fiLSgNe.lSt.aP -«»SS

Edv csinos barna lány szórakozás ce lányosabban eszközöl
iából óhajt megösmerkedni olyan urra, aki .
anyagilag támogatná. „Barna leány jeligeie T* Q L D V A Ü I 
leveleket a kiadóhivatalba,._______ ___________ ,» .

özvegy ^vágj^mmTtóZÓhölgyek isme- ^2“nÍKOSSU™-UTChA s^ám. ^A^udvarban). 
ret^ÄsemlHü lovag“ leveleket e lap Ä
kiadóhivatalába. ____________________  Sfc tagyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt

El unatkozik? Hölgyeim forduljanak villamos viUágitá. é. er«t^dekníl. «.«a o. veze
bizalommal „Barna legény“ címen e lap_____________________________—---- -----
kiadóhivatalába. ____ ______ ___

Ajánlat. Kereslet.

L
Debreczen,

*?: $•$ Kistemplombazár. © ©

Menyasszonyi kelengye, sző- 
nyefr- és divatáruház.

Fürdő köpenyek1 Úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!
Az

Ott Károly utóda
w . , ,,, 1 „ Varróleányok női ruha varrónőhöz fel-

»SÄSa-Ä S rttetnekZug^e-J^ytoé._____________  cég áruháza

ÄkkafÄn .UtaÄekÄ.' Jókét — SS KoSS«th-Utca ívárOSháza alatt)

_________— wmr feloszlik. **■
kiadóba.iba. ____________ Egy tanuló felvétetik Félegyházy János

Darabosuitca 29. sz. alatt 3 szobás la- fűszer üzletébe Piao- és Miklos-utcajaro_.
kás augusztus 1-re kiadó ugyanott 3 sz°ba Dfitó ag£Zonyok felvétetnek Hatvan-
bútor és konyhaberendezes azonnal elado^_ ^ Da#MZlO y

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg------------- ------—— -----------" " " ~7
díszesebb kivitelben készítek. Címem a ki- Géplakatos és vasesztergályos tanulok
adóban.

Gépiasaios es vubcszk --------
felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Szecbenji-

Boros hordók, használt, eladók Péterfia- urna 44. sz._______
utea_76. sz.-------------------- -—- —------77 Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál- g^tina Lajos vaskercskedosebcn.
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár oas_______________ _________ __
utca 3. sz._________________________ _——

Kerékpár, mely alig használt olcsón el-
adó. Finom rStyria“-gép, szabadon futóval |
fczóp nagy kormánnyal. A gép megtekinthető & 
délíhán 12-től fél 2-ig és este G-tol 8-.g.
Vendég-utca 17. szám alatt.______________

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám.________________

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba. _______________

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u.
5 alá (Bignió ház, nagy templom mellett). Kézi 
és láda kofferek egyenként is kaphatok. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőrondos...

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat néhány száz forinttal jo üzlethez.
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante
kéretnek. _________________

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertben 2 
parcella remek fekvésű jo termő fizőlUold 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekez­
hetni Uap-utca 15.___________ _______

Világos pince kiadó a Darabos-utca 5 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.___

Makulatúra papír kilója 7 krajcárjával 
kapható lapunk kiadóhivatalában.

Ruhaszövetek, delinek szerbvász­
nak, Napernyők, Csipkék, Női ga 
lérok és Övék, férfi ingek es nyak­
kendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva.

Kellemes
és Szióraukrozólxely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomáséra hozni, hogj^

Margit-fürdő“ vendéglőt
„.„onnan berendeztem. - A ^«.-ymégbo" mimhm —^ —^«m

ullonnan szervezett Városi Zenekar h g az jtalok 6s ótkek ára a szokott
säs
rendes árban számittatia. iiszian ... ....................... ^ „ 1

Bréhgos csapolása a lagnilp „CASINO mi
A nagyközönség pártfogását kérve, tisztelettel a

tulajdonos.

i*tr


